



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 12. szám - VIRÁGVASÁRNAP (13.03.24.)

**Áldott nagyhetet és boldog húsvéti ünnepeket kívánok:**

*Michels Antal esperes, plébános*

Olvasmány Iz 50, 4-7, Szentlecke Fil 2, 6-11

**Válasz: ISTENEM, ISTENEM, MIÉRT HAGYTÁL EL ENGEM?**

Evangélium Lk 19, 28-40 / Evangélium Lk 22, 14-23, 56

*Lukács úgy mutatja be Jézust a szenvedés idején, mint a szolgáló szeretet mintaképét, s mint Isten irgalmának kinyilvánítóját. Az Óltáriszentség rendelésénél hivatkozik arra, hogy a földön ez az ő utolsó szeretellakomája tanítványaival, de az örök élet lakomáján újra együtt lesz velük. – Passió (szenvedéstörténet)*

## VENDÉGEINK: A JEZSUITÁK

Immár több éve, hogy fiatalok egy nagyobb csoportjával vidéki plébániára megyünk húsvétra, hogy a szent három napot együtt ünnepeljük és szolgáljunk. Tavaly Taron voltunk. A csoportunk kb. 40 fő, egyetemistákból és fiatal felnőttekből áll, akik valamilyen módon kapcsolatban állnak velünk, jezsuitákkal (pl. Szentjánosbogarak, hivatáskeresők, Taizei imacsoport tagjai). Nagyon örülünk, hogy idén Kárpátaljára mehetünk, Tóni atya meghívására. - Szeretettel az Úrban: *Koronkai Zoltán atya*

## NAGYPÉNTEKI GYŰJTÉS A SZENTFÖLDÉRT

**Leonardo Sandri bíboros levélben fordult a püspökökhöz.**

„Azon testvéreink javára gyűjtünk, akik a Megváltás helyein pástoraikkal együtt élik meg a keresztre feszített Krisztus misztériumát, aki feltámadt az emberiség üdvösségéért” – írja.

„A Szentföld a kereszténység kezdeteinek csendes tanúságtévéje és élő őre. Ugyanakkor tanúságtévéje annak is, hogy a méltóságra és igazságosságra kiéhezett népek hogyan lendítették a magasba egy tavasz álmát, amelynek azonnal látni akartuk a gyümölcsseit. Azt hittük, hogy a vágyott nagy átalakulás valóra válhat a szívek megújulása és a világ szegényei iránti mindanyunk által osztott felelősség felvállalása nélkül” – folytatja.

Mindazokról szólva, akik nem rendelkeznek a minimális anyagi javakkal sem, akiket az egoista világ megfoszt mindenüktől, Sandri bíboros hangsúlyozza: figyelembe kell venni mások emberi méltóságát, el kell sajátítani a szegénység lelkületét, a közjóért való összefogás és a béke szellemében kell élni, ugyanakkor az embernek el kell ismernie Isten mindenek felett álló értékeit, amelyek mindezek forrásai és végcéljai.

1964-ben VI. Pál volt az első pápa, aki látogatást tett Jézus földjén. II. János Pál 2000-ben tett apostoli látogatást a béke és a testvériség jegyében a Szentföldön. XVI. Benedek pápa lelkipásztori látogatást tett Libanonban, ahol imákat kért azért, hogy a gyakran kirekesztett helyzetben élő közel-keleti keresztény közösségek elnyerjék a Szentlélektől a hűség és a kitartás erejét. A Közel-Keleten élő keresztények kötelezzék el magukat a szenthelyek gondozásában és az elutasított életek megmentésében, segítséget nyújtván az időseknek, a betegeknek, a hátránnyal élőknek, a munkanélkülieknek, a jövőt kereső fiataloknak. Ezt mindig az emberi jogok védelmében tegyék, beleértve a vallásszabadság jogát is. Erre alapozva kell megvalósítani az ökumenikus és vallásközi elkötelezettséget, megelőzve a hívek szünni nem akaró elvándorlását.

*Vatikáni Rádió*

## „A VILÁG VÁLTOZIK, DE A CSERKÉSZET ÖRÖK”

Ezzel a jelmonddal vette kezdetét a zord idő ellenére, második alkalommal megrendezésre kerülő Beregszászi Cserkésznap és Ifjúsági Találkozó. Az volt a célunk, hogy közelebb hozzunk egymáshoz minden kárpátaljai cserkészt, emellett más fiatalokkal megismertessük a cserkész mozgalmat, hogy kedvet kapjanak csatlakozni. Idén is lehetősége nyílt kicsiknek és nagyoknak

együtt játszani, kézműveskedni és bepillantani a cserkészek világába. A Főiskola adott otthont a felhőtlen szórakozásnak. Munkácsról, Gecsből, Benéből is részt vettek cserkészeink, és sok érdeklődő gyerek, fiatal felkereste fel rendezvényünket.

Civil szervezetek is megtisztelték jelenlétükkel e napot. A Kárpátaljai Gyermekekmentő Szolgálat bohóc doktorral és tombolával várta a gyerekeket. A Görögkatolikus Ifjúsági Szervezet látványos plakátokkal és szórólapokkal képviseltette magát, valamint teát és csokit is kaphattak a kérdéseikre helyesen válaszolók. Az ungvári Tisza TV is részt vett eseményünkön, felvételekkel és interjúkkal örökítették meg rendezvényünket. A Sion Rádió a hangtechnikát és a zenét biztosította számunkra.

Nagy népszerűségnek örvendett a kézműves terem, ahol Húsvétra készülődtünk. A legkisebbek húsvéti rajzokat és teatasakból csillagokat, virágokat készíthettek. A papírtulipán és a húsvéti tojásdísz elkészítésének rejtelmét is megismerhették a fiatalok. A legkülönlegesebb kézműves asztal a péterfalvi csuhéfonó Engi Ilonáé és a salánki tojásfestő Ádám Idáé és Jana Ida voltak. E műhelyeknél gyönyörű kész termékek sorakoztak: a nagyon különleges salánki aranyporral díszített hímések és a péterfalvi szebbnél szebb fonott kosarak, vázák és csuhé virágok. A nap végén a gyerekek az általuk díszített dobozokban vihették haza a készített remekeket. Egy nagy lepedő is várta a résztvevőket, amelyre festve mindenki otthagyhatta kézjegyét.

A kézműves foglalkozások közben a folyosón akadálypályán küzdhették át magukat a vállalkozó szellemű fiatalok. Az állomásokon különböző feladatokat megoldva juthattak tovább egészen a célig. Egy másik teremben csapatok versenyeken mérhették össze ügyességüket és gyorsaságukat. Egész nap folyamán a „cserkész konyhájába” is bepillantást nyerhettek a résztvevők, ahol zsíros kenyérral, teával és kókuszgolyóval vártunk mindenkit. Rendezvényünket egy fergeteges táncchazzal zártunk, ahol a jól ismert moldvai csángó dallamokra jártuk a táncot. A Cserkésznap a Nemzeti Erőforrás Minisztérium Gyermekek és Ifjúsági Alapprogram és a Liliom Alapítvány támogatásával jött létre.

*Jakab Annamária*

*Beregszászi 4. sz. Bendász István Cserkészcsapat, segédtiszt*

## HÍVOM A CSALÁDOKAT, - 2013. március

**házaspárokat, jegyeseket és szerelmeseket, a családokat szerető szerzetes- és paptestvéreket, és mindenkit, aki a család és az élet mellett áll!**

A statisztikák azt mutatják, hogy egyre kevesebben kötnek házasságot, növekszik a válások száma, fogyatkoznak a jól működő családok. Egyesek ebből azt a következtetést vonják le, hogy a mai világban már nincs szükség a családra, hiszen a családdal csak bajok és problémák járnak. Hasonlít ez az okoskodás annak a kertésznek a gondolkodásmódjára, aki kivágja gyümölcsfáit, mert a jégverés, vagy a kártevők elpusztították rajtuk a gyümölcsöt, és azt mondja: ezek a fák terméketlenek és semmire sem valók. Ugyan a kivágott fákkal többé nem kell bajlódni, de honnan remélhet majd gyümölcsöt?

Tény, hogy a házasságokat és családokat mostanában sokféle jégverés tépázza, mindig újabb és újabb kártevők támadják meg. Hányszor halljuk a vádat: ha a házasságban ketten egymás mellett egy életre elköteleződnek, feladják szabadságukat és nem lesznek képesek önmagukat megvalósítani. Noha a körülmények döntően megváltoztak, még ma is hatnak azok a hamis, régi elméletek, amelyek szerint a család egy rosszul gazdálkodó üzem, ahol a nők férjük rabszolgái, mert a családi otthonban kénytelenek robotolni, és nem vehetnek részt a termelésben, ahol szabadon megvalósíthatnák magukat. A családot hibáztatják azért is, mert – úgymond – a család konzerválja a nemi sztereotípiákat, a lányokat nőnek, a fiúkat pedig férfinak nevelik, nem lesz mindenki egyenlő, nem válik általánossá a szabadság, nem fejlődik eléggé a gazdaság. A nemiség tagadása lényegében életellenesség. De hogyan is lenne várható az ilyen

életellenes családtól, hogy a jövő generációját a társadalom hasznos tagjaivá nevelje?

**Mennyivel lenne szegényebb világunk, ha a család eltűnne a társadalomból?** Az igazságot és az emberi személy méltóságát sokféle képp sértő megnyilatkozások jelennek meg a törvényekben, a művészeti alkotásokban, az oktatás minden szintjén. Ezeket a nézeteket gyakran igen hatásos eszközökkel terjesztik, így az ember szabadságát és tárgyilagos ítéletalkotását komoly veszélybe sodorja a sajtó, a televízió, a rádió, és nem utolsósorban az internet. A világ sok részén „a családok gyakran az élet fenntartásához szükséges elemi javakat – mint pl. az élelmet, munkát, lakást, gyógyszereket vagy a szabadság legelembb formáit – is nélkülözik. A gazdagabb országokban pedig a túlzott jólét, valamint a fogyasztói szemlélet – melyet paradox módon a jövő iránti bizalmatlanság és félelem kísér – fosztja meg a házastársakat attól a reménytől és nagylelkűségtől, mely az új emberi élet világra hozatalához szükséges, s ami nélkül az új életet gyakran nem áldásnak, hanem elhárítandó veszélynek tekintik. ... Az ilyen világban élő – s főleg a tömegkommunikációs eszközök által szinte állandó kísértéseknek kitett – keresztényeket nem hagyta és nem hagyja érintetlenül az alapvető értékek elhomályosodása: nem tudták és nem tudják biztos lelkiismerettel mérlegelni a család lelki kultúráját, s nem tudják megvalósítani mindazt, ami a család eredeti fogalmához tartozik.” (FC 6-7) Nem csoda, ha sokakban felmerül a kétség: lehetséges-e posztmodern korunkban egész életre szólóan elköteleződni, és boldog és termékeny családot alapítani?

**Milyen, az igazságot és az emberi személy méltóságát sértő megnyilvánulásokkal (beszédekkel, plakátokkal, újságcikkkel, filmekkel, műalkotásokkal, stb.) találkozhatok? Hogyan tudjátok ezek hatását magatoktól, gyerekeitektől távol tartani?**

Család mindig is volt, és meggyőződésem, hogy mindig is lesz. Isten legkedvesebb teremtményét, az embert megajándékozta a családdal, a gyarló emberi társadalom hiába próbál ez elől az ajándék elől elbújni, hiába igyekszik életét család nélkül berendezni, Isten szeretete legyőzi ellenállását. Az ember szívébe ültetett erős vágy a társ és az élet iránt diadalmaskodni fog. Ahhoz pedig, hogy egy család boldoguljon, rá kell ébrednie: Isten ajándéka minden, ajándék a létünk, ajándékok vagyunk egymásnak, ajándék a férj feleségének és a feleség férjének, ajándék a gyermek szüleinek és a szülő a gyermekeinek, ajándék, hogy egymásért élhetünk, dolgozhatunk, hogy együtt ünnepelehetünk, és együtt áldhatjuk Istent. Az ajándék elfogadása, a megajándékozottság öröme arra készítt, hogy mi is legyünk ajándékozók. Ajándékozunk időt, munkát, fáradságot, ajándékozunk el sajátmagunkat, okozunk örömet másoknak! Boldogok csak másokkal együtt lehetünk. Az önző, csak magával törődő ember boldogtalanságra van ítélve. A közösség értékéről mondja Eötvös József: "S ha netalán napok jönnének, hol szívetek, elfáradva annyi kínzó tapasztalás után, kételkedni kezd; ... bús napjaitok el fognak múlni; a világ fájdalmát kedveseitek ölelései, kedveseitek sértéseit a világ ki fogja pótolni, csak az önösnek nincs vigasztalása e földön." (A karthausi)

**Soroljátok fel azokat a legfontosabb ajándékokat, melyeket életetek során kaptatok! Kik azok, akiket ti szeretnétek megajándékozni?** A család élete munkával és ünneppel telik. Az ünnep és a munka sok tekintetben összefonódik egymással, mert az ünnep nem jöhet létre munka nélkül, és a munka, a jó munka is sokszor ünneppé magasztosul. A családi munka nincs összefüggésben a munkaerőpiaccal, nem kapcsolódik hozzá munkabér, nincs szabott munkaideje és mérhető teljesítménye. A családi munka nem csak önkéntes, hanem ajándék is. Ez a fajta munka nem csak önkéntes, hanem ajándék is. Ez a fajta munka a fogyasztói és pénzvilágban, a piac által szabályozott munka világában ismeretlen. Ajándék a munkahelyéről kimerülten hazatérő házastársnak, az iskolába igyekvő gyerekeknek, a gondozásra szoruló nagyszülőknek, a leckéjével kínlódo

unokának. Ajándék, amelyet a szeretet inspirál, és amelyet csak szeretettel lehet viszonzni. Az ünnep is ajándék, amellyel a családtagok örömet szeretnének egymásnak szerezni. Senki nem remél hasznot belőle, csak örömet akar adni és kapni. A fogyasztói világ, a pénzpiac nem ismeri az ilyen munkát, nem tud mit kezdeni az ilyen ünneppel.

**Hogyan tudjátok a „mai rohanó világban” megóvni a családi munkát attól, hogy „robottá” váljon, és megőrizni ajándék jellegét?** Az emberi kapcsolatok a családban alakulnak ki, a viselkedési normákat és egymás javának önkéntes szolgálatát, az ajándékozó lelkületet a családban lehet és kell elsajátítani. Ahhoz, hogy a családi és a családon kívüli munkát és ünnepet összhangba tudjuk hozni, el kell sajátítanunk az ajándékozás logikáját, el kell jutnunk a család, a munka és az ünnep közös alapjához a szeretethez. Azokban a családokban, amelyekben az ajándékozó lelkület dominál, nem pusztít sem a jégverés, sem a kártevők. *Bíró László az MKPK családreferens püspöke*

## HIRDETÉSEK

- + 26-án (k) 14ó-tól **hittanos nap**, 18ó-tól a Passió című film **vetítése**, majd ifjúsági csoportbeszélgetés a plébánián.
- + 27-én (nsze) 9.30-tól **olajszentelési mise Munkácson**.
- + 27-én (nsze) **16.30-tól a Máltai Szeretetszolgálat**, 29-én (np) **15ó-tól** a temetőkápolnától a **képviselőtestület** vezeti a keresztutat. Eső esetén 17.30-tól a templomban!
- + 28-án (ncs) 13.30-tól **Hoppál Mihály** néprajzkutató, sámánológus *Magyar mitológia* c. tart előadást a Főiskolán.
- + 28-tól (ncs) 31-ig (hv) **jezsuiták** a vendégeink plébániánkon.
- + **Ministránspróba** 28-án 17.30, 29-én 17ó, 30-án 17.30!
- + 28-án (ncs) **lábmosás** szertartása, 29-én (np) **passió**, 30-án (nszo) **tűzszentelés, körmenet, ételszentelés** lesz a misében!
- + 28-án (ncs) 19ó-tól **imaóra**, 29-én (np) **éjszakai virrasztás (szentsír őrzés)** reggel 8 ó-ig a kápolnában.
- + „**Szentföldi gyűjtés**” perselybe hűsvéthétfőig lehet adakozni!

## IGENAPTÁR

- 25. (h)** Iz 42,1-7; Zs 26; Jn 12,1-11
- 26. (k)** Iz 49,1-6; Zs 70; Jn 13,21-33.36-38
- 27. (sze)** Iz 50,4-9a; Zs 68,8-34; Mt 26,14-25
- 28. (ncs)** Kiv 12,1-8.11-14; Zs 115; 1Kor 11,23-26; Jn 13,1-15
- 29. (np)** Iz 52,13-53,12; Zs 30; Zsid 4,14-16; 5,7-9; Jn 18,1-19,42
- 30. (nszo) Vigilia:** Ter 1,1-2,2, Ter 22,1-18, Kiv 14,15-15,1, Iz 54,4a.5-14, Iz 55,1-11, Bár 3,9-15.32-4,4, Ez 36,16-17a.18-28, Róm 6,3-11, Lk 24,1-12
- 31. (hv)** ApCsel 10,34a.37-43; Zs 117; Kol 3,1-4; Jn 20,1-9

## TAKI (Találd ki!)

S	E	T	R	A
B	Ö	Z	D	C
V	F	G	E	T
T	H	E	E	E
I	N	S	J	N

*Virágvasárnap* ünnepeljük Jézus bevonulását Jeruzsálembe. A körmenetben ezt jelképezzük. E napnak van egy másik fontos mozzanata is. Melyik ez? ("L" alakban indulva megfejtethed, 17 betűből áll.)

## HETI MISEREND

- 25. (h)** **8 Beregszász**
- 26-27. (k-sze) sze 16.30 keresztút** **17 Beregszász**
- 28. (cs)** 17 Újfalú/Ardó **18 Beregszász** **19 imaóra**
- 29. (p)** **15 keresztút** 16 Újfalú 17 Macsola **18 Beregszász**
- 30. (szo)** 18 Újfalú/ Macsola **19 Beregszász + körmenet**
- 31. (hv)** 8 Ardó/ Macsola **10 Beregszász**

### BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Tel./fax: 8-241-25113, web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: [harangso@freemail.hu](mailto:harangso@freemail.hu)

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.

Tel./fax: +3803141-25113, e-mail: [plebania@bereg.net.ua](mailto:plebania@bereg.net.ua)

**Plébániai iroda** nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.) Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)